



## 菏泽市人民银行

# 助力金融打赢疫情防控阻击战

新冠肺炎爆发以来，人民银行菏泽市中心支行认真落实市委市政府有关部署和工作要求，勇于担当、主动作为，带领辖区金融机构做好疫情期间各项金融工作，多举措助力打赢疫情防控阻击战，尽最大努力降低疫情对全市经济社会发展带来的冲击。

加强组织动员和督促指导，明确疫情期间金融工作任务。春节前研究下发通知，从严格做好营业场所疫情防控、及时满足相关融资需求、认真做好各项基础性金融服务、加强金融风险监测四个方面，要求各家银行疫情期间“服务不断档、质量不下降”。并督促各家银行认真落实18条具体措施，全面加强全市疫情防控金融服务保障。

聚焦最需要最紧迫领域，有针对性地做好金融服务。一是加大对疫情防控领域信贷支持力度。

引导各家银行建立防疫相关市场主体信贷审批“绿色通道”，在政策、资金、利率、审批效率等方面倾斜。要求对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业，以及有发展前景但暂时受困的企业，不盲目抽贷、断贷、压贷。二是强化疫情防控资金拨付保障。假期期间，市人行国库部门及时协调财政部门、金融机构等，建立财政专项资金拨付应急工作机制，实行人员24小时电话值班，确保国库、财政、商业银行信息沟通渠道畅通，对疫情防控资金拨付业务实行“特事特办、随到随办”。三是及时满足客户资金汇划需求。根据上级安排，及时调整小额支付系统限额，深化“小额支付系统绿色通道”，确保防疫相关大额资金划转及时到位。同时，要求各支付机构对涉及疫情防控募捐、救灾物资等款项业



务，不得晚于“T+1”日进行结算。疫情防控以来，畅通人民银行支付系统，为疫情企业调拨资金开辟特事特办。四是开通疫情防控外汇金融服务绿色通道。指导金融机构提高购付汇效率，对

疫情防控物资进口，按照特事特办原则，简化业务流程与材料。同时，提高外汇捐赠资金入账和结汇效率；对于涉及疫情防控的个人外汇业务，采取特殊应急处置，事后补充相关证明材料。

下一步，人民银行菏泽市中心支行将在完善疫情防控的同时，继续指导金融机构共同做好金融服务保障，全力支持打赢疫情防控阻击战。

（通讯员 余洋）

## 农行菏泽巨野大义分理处 暖心行动助力养殖户

受疫情影响，农行菏泽巨野大义分理处网点关门不停业，坚持做到疫情防控、业务发展两不误，始终保持在线的工作状态。

该行积极开展暖心行动，提供线上金融服务。一是加大自助设备维护力度，确保7\*24提供高效自助服务。二是通过外呼系统、北极星、营销宝等渠道提供在线金融服务，将疫情影响降到最低。三是安排专人分层落实客户维护工作，全面排查客户疫情期间的金融需求。

2月14日，网点主任张义琛在给客户打电话时，了解到一养殖蛋鸡的客户，受疫情影响，饲料价格上涨，鸡蛋销路不畅，现在资金极度紧张。张义琛安抚客户不要着急，农行产品众多，肯定能有办法，他边说边进系统查询，经查询该客户为该行网捷贷目标客户，随即他视频指导客户办理网捷贷30万元。客户收到到账短信后，连连称赞农行的高效、优质服务，没想到这么快就解决了困扰他的资金难题。

疫情防控关键时期，农行

菏泽巨野大义分理处转变思路，开辟线上新渠道，全力做好特殊时期客户金融服务工作，确保业务不断档、服务不打烊！

（通讯员 刘菲）



## 工行菏泽分行 紧盯四个重点环节做好疫情防控

为全面落实新型冠状病毒肺炎疫情防控措施，工行菏泽分行强化责任担当，紧紧盯住疫情防控组织管理、支撑保障、安全稳定、宣传教育4个重点环节，加强监督检查，推进防疫措施有效实施，为打赢疫情防控阻击战提供了坚强纪律保障。

组织管理环节。纪委牵头组织人员分组行动，监督检查分行本部和各支行员工的疫情防控管理工作和身体状况摸排登记工作是否到位，对疫情重点

防控区域和近期到过疫情重点防控地区的员工及其近亲属密切跟踪是否到位，报送疫情防控相关信息是否及时等。

支撑保障环节。重点监督分行本部和支行防疫物品支撑保障工作是否到位，分行防疫牵头部门与当地有关部门联防联控工作是否到位，对办公区域、营业网点等重点区域的消毒卫生工作是否到位等。

安全稳定环节。监督小组重点检查了分行办公区保卫和门禁管理工作是否到位，对疫情重点

否到位，出入办公区域和营业网点人员的体温测试和登记工作是否到位，办公和营业网点安全意识和应对突发事件的相关措施是否到位等。

宣传教育环节。严格监督检查疫情防控期间对员工的宣传教育和舆论引导工作是否到位，利用各种渠道引导员工科学理性对待疫情防控工作是否到位，应急值班值守落实是否到位、疫情防控相关情况是否按要求报送等。

（通讯员 白万仓）

## 中国银行菏泽分行 组织爱心捐款，齐心战“疫”

一方有难，八方支援。为支持一线抗击疫情，中国银行菏泽分行积极响应当地政府和上级行号召，在全面落实好各项疫情防控要求，做好金融服务支持保障的基础上，坚持履行社会责任，在全行组织开展“众志成城 抗击疫情”爱心捐款活动。

爱心募捐倡议发出瞬间，该行领导带头，全体员工争先响应，以各支行、各部门为单位的爱心捐款不断汇入，仅半天就全部完成募捐。本次捐款共募集善款67200元，其中，向菏泽市传染病医院捐款44300元，向各县区政府慈善机构捐款22900元，全部款项将用于一线抗击疫情。

据悉，疫情发生以来，中国银行菏泽分行始终把

抗击疫情作为头等大事来抓，众志成城抗击疫情。坚持员工和客户的生命健康安全重于泰山，制定实施应急预案，启动应急措施，克服困难合理安排营业网点及时间，做好客户日常所需金融服务支持保障；积极利用科技手段，加强手机银行、电子银行等线上服务，提升服务便捷性和获得性；搭建疫情防控金融服务绿色通道，确保特殊时期金融服务不间断；主动加强银企对接，稳定信贷支持力度，风雨同舟、共克时艰。

疫情无情，中行有爱！中国银行菏泽分行在全面做好疫情防控和金融服务支持保障的同时，将持续强化政治担当，履行社会责任，贡献金融力量。

（通讯员 尹茂书 白艳丽）

## 莱商银行菏泽分行 疫情应对全面发力

疫情防控期间，莱商银行菏泽分行根据总行《关于加强疫情防控期间管理工作的通知》，形成《菏泽分行关于疫情期间应对关工作要求的通知》，成立以分行行长为组长的疫情防控应急领导小组，落实防护用品及时到位，每日开展员工疫情排查，保证高频率营业场所、办公区消毒，对各项传染源疑似接触员工及时调查、合规隔离。

在确保全面防护工作不放松的同时，一是人员管控落实总行值班工作安

排，达到工作有序、疫情可控；二是对外营业保证应急业务处理时效，同时做好客户告知，保障金融消费活动开展；三是针对疫情防控产业提供专属信贷规模，开通绿色审批通道；四是全力支持受疫情影响企业，落实“不压贷、不抽贷、不断贷”，支持企业战胜疫情灾害影响；五是开通疫控等相关市场主体授信绿色通道，全力配合疫控工作开展，切实履行社会责任。

（通讯员 刘玉琪）